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Concejo de Envigado. 

ACTA SUCINTA DE SESIÓN 
CONCEJO DE ENVIGADO. 

Código: FO-ALA-017 
Versión: 02 
Fecha de Aprobación: 
Octubre de 2023. 

COPIA CONTROLADA 

PRESIDENTE: DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Autorizada la Secretaria del Concejo, comunica que están presentes los Honorables 
Concejales en el Salón Oficial de Sesiones del Concejo Municipal de Envigado. 

DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES. 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 

EFRAÍN ECHE VERRY GIL. 

LUCAS GAVIRIA HENAO. 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ. 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO. 

CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA. 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA. 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA. 

GONZALO MESA OCHOA. 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ. 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI. 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA. 

CARLOS MANUEL URIBE MESA. 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERá 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉ9 
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ACTA SUCINTA DE SESIÓN DEL 
CONCEJO DE ENVIGADO 

FECHA DE LA SESIÓN: NOVIEMBRE 17 DE 2024. 
HORA DE INICIO: 	6:10 P.M 
TIPO DE SESIÓN: 	ORDINARIA. 
NÚMERO DE ACTA: 	178 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Señora Secretaria por favor hacer la verificación del quórum. 

VERIFICAR EL QUÓRUM. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 	 Presente 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 	 Presente 

LEO ALEXANDE'R ALZATE SUÁREZ 	 Presente 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 	 Presente 

LUCAS GAVIRIA HENAO 	 Presente 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 	 Presente 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 	 Presente 

CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA 	 Presente 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA 	 Presente 

:LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 	 Presente 

GONZALO MESA OCHOA 	 Presente 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 	 Presente 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 	 Presente 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 	 Presente 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 	 r Ausente 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 	 Presente 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 	 Presente 

Se encuentra verificada la asistencia con 16 Concejales presente. 1 Ausente 
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Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

17 Concejales presentes, hay quórum para deliberar y decir damos por instalada la sesión. 

ORDEN DEL DIA 

VERIFICACION DEL QUORUM. 

1. LECTURA LEGADO DEL MUNICIPIO. 

CONCEJA DESTACADO. 

RECONOCIMIENTO. 

CONVERSATORIO CON DIEGO FERNANDO ECHAVARRIA GIRALDO, 
GERENTE DEL INDER ENVIGADO, A FIN DE DAR INFORME SOBRE SU 
GESTION PARA EL AÑO 2024. 

OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

2. OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

3. LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Señora secretaria sometamos el orden del día a votación electrónica por parte de los 
Concejales, se abre la votación y se cierra la votación. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 
	

SI 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 
	

SI 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 
	

SI 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 
	

SI 

LUCAS GAVIRIA HENAO 
	

SI 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 
	

SI 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 
	

SI 

CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA 
	

SI 
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JUAN CARLOS VÉLEZ MESA 
	

SI 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 
	

SI 

GONZALO MESA OCHOA 
	

SI 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 
	

SI 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 
	

SI 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 
	

SI 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 
	

SI 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 
	

SI 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 
	

SI 

14 votos positivos de los Concejales presente electrónicamente, 3 ausentes. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Procedamos a dar inicio al orden del día. 

1. LECTURA LEGADO DEL MUNICIPIO. 

Interviene la Concejal MARIA TERESA ALVAREZ MUÑOZ. 

Reseña Histórica: VEREDA EL VALLANO.  

CONCEJA DESTACADO. 

CONCEJAL JUAN CARLOS VELEZ MESA 

El Concejal agradece a las personas que están en su vida y que le apoyan en todo su día a día. 

3. RECONOCIMIENTO. 

La Concejal MARIA TERESA ALVARES MUÑOZ, propone en sesión plenaria hacer 
reconocimiento a la Medico LUZ MERY MESA DE JARAMILLO. Por toda una vida de 
servicio a la medicina y a la comunidad. 

La Concejal MARIA TERESA hace lectura de la Resolución 199 del 17 de noviembre de 
2024. 

I. CONVERSATORIO CON DIEGO FERNANDO ECHAVARRIA GIRALDO, 
GERENTE DEL INDER ENVIGADO, A FIN DE DAR INFORME SOBRE SU 
GESTION PARA EL AÑO 2024. 
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Interviene el Gerente Inder DIEGO FERNANDO ECHAVARRIA GIRALDO 

Nota: Apoyado en el informe proyectado en pantalla, inicia su exposición. Todo el informe 
reposa en el archivo del Concejo para su consulta. Igualmente, queda la grabación que se 
puede bajar de la plataforma YOUTUBE.  

El Gerente Inder expone toda su gestión realizada en el ario 2024, indicadores, informe 
parcial presupuestal ingresos octubre 2024. Fortalecimiento a la educación física en el 
municipio de Envigado. Formación e iniciación deportiva. Formación deporte asociado. 
Consolidación del programa sin barreras. Apoyo e incentivo para los deportistas. Generación 
de entornos saludables. Aprovechamiento del tiempo libre a través de acciones 
descentralizadas. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Gracias a usted señor gerente por esta rendición de cuentas, queremos escuchar a los 
concejales que tengan dudas, inquietudes o comentarios al respecto. 

Interviene el Concejal JUAN DIEGO ALVAREZ UPEGUI. 

¿Para el próximo ario tenemos la posibilidad de poder conectar la ciclovía del Poblado con la 
nuestra? 

Interviene el Concejala LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA. 

Quiero referirme y saber si tiene información, de un convenio interadministrativo entre la 
Secretaria de educación y el Inder, quiero saber el impacto, quiero saber cuántos docentes 
participaron en esa programación que el Inder hizo con la secretaría de educación, porque 
hicimos un traslado de un presupuesto que era para un contrato interadministrativo, he 
entendido que los docentes iban a participar en unas programaciones del Inder y quiero saber 
sí participaron. 

Qué cantidad de educadores hicieron parte en este contrato interadministrativo. 

Interviene la Concejal MARIA TERESA ALVAREZ MUÑOZ. 

Felicitarlo a usted y a todo su equipo de trabajo. 

Quiero hacerle varias preguntas. 

¿Cuál es el total de la población en discapacidad del municipio y que ya está Registrada? 

¿Vamos a participar en los juegos departamentales? ¿Quiero saber dónde se van a realizar, 
cuantos deportistas vamos a llevar? Y cuantos profesionales de apoyo van asistir a esta 
actividad. 

¿Cómo vamos con el tema del observatorio? 

¿Cómo estamos trabajando en el instituto desde las ludotecas y desde la atención integral en 
salud mental? 
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¿Cómo podemos hacer un trabajo transversal desde las ludotecas también con las familias? 

¿Cuántos contratistas tenemos? ¿Cuántas personas vinculadas? y de esas 

personas que tenemos vinculadas cuantas van al concurso el próximo año? 
que varios puestos de Inder salen a concurso? ¿Cuántos y cuáles son los que van? 

Una propuesta, sería bueno poder hacer en envigado unas olimpiadas con los funcionarios y 
los contratistas como lo hacen a nivel nacional, qué bueno que nosotros también lo 
pudiéramos hacer a nivel municipal. 

Cómo están participando los hijos de los contratistas y de los vinculados en la parte del 
deporte y si con ellos también podemos incluirlos Pues en unas futuras olimpiadas. 

¿Cómo estamos para el ario entrante en los espacios con la gimnasia artística? 

Cómo vamos con el terreno de primavera que fue un tema que trabajamos el señor alcalde y 
yo en la campaña pensando en agregarle ese terreno que está ahí en Primavera a todas las 
instalaciones de nuestro Inder, para tener una mayor funcionalidad, tener otros espacios 
adicionales, canchas en altura eh que una cancha nos sirva para varias clases de deporte 
bueno varias cositas que ya habíamos hablado y por último, Cómo tenemos el tema de los 
deportistas de alto nivel apoyándolos en la universidad o con Superé. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Señora secretaria tener en cuenta la presencia del concejal ALEJANDRO SÁNCHEZ 
GRAJALES. 

Sería importante pensar en la disciplina de las bochas paralímpicas que permite que personas 
con parálisis puedan jugar, con diferentes partes del cuerpo. Seria para incluir e invertir en 
esta población 

Interviene el Gerente del Inder DIEGO FERNANDO ECIIAVARRIA 

Tengo algunas que responderé de manera inmediata, otras que si las tendrán escritas. 

Concejal JUAN DIEGO, Si vamos a conectar el ciclo vías para el próximo año. 
Si y hay que hacer concientización a los usuarios. 

Concejal LUZ MARINA, el convenio del inder - Secretaría de Educación Secretaría de 
Educación manejamos dos Convenios, uno que les estaba mostrando acá que tiene que ver 
con las instituciones educativas, que ese no es el que usted me está preguntando, sino que 
hacemos otro convenio para todo el tema de bienestar de los docentes, la oferta o lo que 
nosotros tenemos en el programa es abierto para todos los docentes, lo que pasa es que en la 
secretaría de educación lo promocionan para los 600 y pico docentes que creo que tienen, 
pero ya esa demanda como de las necesidades que tienen ellos. 

En el tema de los departamentales, vamos a Jardín y Andes donde se van a desarrollar, 
tenemos un cálculo de 250 deportistas que estarían viajando y estos deportistas viajan con el 
apoyo de servicios complementarios donde ahí tenemos las fisioterapeutas y el médico que 
también que también las acompaña. 
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Las ludotecarias no sé con el programa de Salud Mental, no le entendí muy bien, ese de qué 
sé de qué se trataba el de contratistas, vinculados. 

Nosotros tenemos aproximadamente 500 contratistas de prestación de servicio en el instituto, 
tenemos vinculados 58, de esos 58 vinculados la mitad sale a concurso, realmente ahí 
tenemos un riesgo altísimo en lo que tiene que ver con fuga de capital del conocimiento que 
le estamos trabajando, pero también le estamos apuntando a que la gran mayoría de los que 
participen, puedan ganar el concurso y se puedan quedar, los estamos apoyando con 
diferentes actividades. 

¿Cómo están Participando los hijos de los contratistas y vinculados? nosotros realmente 
tenemos a través de nuestro programa de bienestar algunas concesiones para nuestros 
vinculados, pero no dejamos por fuera a nuestros contratistas donde a través de su grupo 
familiar los hacemos partícipes también de la oferta y le permitimos que uno o dos personas 
del grupo familiar puedan asistir a nuestros diferentes programas sin costo en una o dos 
modalidades que escojan. 

Yo tengo cuatro disciplinas que es casi a veces imposible conseguir un cupo, una de ellas es 
gimnasia artística, es como es como una lotería uno ganarse un cupo en gimnasia artística, 
ahí estamos muy limitados en espacios, yo me estoy soñando que ahora que se construya el 
Palacio Municipal y se entregue, se liberen espacios y podamos hacer uso de algunos de estos 
espacios para no solo ampliar algunas disciplinas como lo sería gimnasia, sino poder tener 
otras disciplinas con espacios, porque tengo unas disciplinas con espacios no muy dignos. 

Lo del terreno de primavera, no tengo yo un dato concreto, habría que hablarlo de pronto con 
el alcalde y DeSur, si ya ellos están trabajando en ese tema, porque realmente yo en el 
instituto hago uso de la ejecución de la oferta misional y de PP, pero no soy quien manejo el 
recurso para temas de infraestructura, de compra de lotes y demás pues realmente no lo 
manejo yo. 

¿Los deportistas de alto nivel de cómo los apoyamos con superé? Superé es un programa que 
tiene la Secretaría de Educación y que tiene abierto a la comunidad y que es un programa que 
realmente no es de mi resorte, sino que es del resorte de la Secretaria de Educación. 

Voy a mirar porque si de pronto a mirar y validar con la secretaría de educación porque sí de 
pronto sería bueno tener algún tipo de puntuación especial para quienes sean deportistas, sean 
deportistas de alto rendimiento y demás que sería un buen análisis si de pronto no tiene la 
verdad no conozco el detalle, pero sí 	tengo que transversalizar con la secretaria de 
educación, porque que sería muy buen estímulo para deportistas. 

Concejal David que nos dice sobre bochas paralímpicas, vamos a mirar con el equipo de 
trabajo, mi director de deportes me dice que podemos analizarlo porque sí estamos en 
capacidad. 

Interviene la Concejal MARIA TERESA ALVAREZ MUÑOZ 

el tema de las ludotecarías es cómo estamos trabajando la Salud Mental desde la primera 
infancia y los niños que asisten a las ludotecas, hasta los deportistas y también los deportistas 
de alto nivel, Por qué ahora nos vemos abocados en este tema de Salud Mental. 

Aún no lo venimos manejando lo tengamos en cuenta porque Qué bueno y sé que dentro de 
las ludotecario hay varias que son psicólogas hay gente que nos puede ayudar como en esa 
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parte de Salud Mental no solo con los niños sino también con sus familias entonces para que 
lo tengamos en cuenta en presupuesto participativo. 

Sería bueno tener unas olimpiadas para los funcionarios. 

Interviene el Gerente del Inder DIEGO FERNANDO ECHA VARRIA 

Nos falta el tema de salud mental, para intercolegiados no llevamos apoyo psicológico, pero 
para departamentales si, con las disciplinas si nos vemos cortos, voy a mirar lo que usted me 
dice, para ver qué formación y qué preparación tenemos nosotros en ese equipo, porque 
precisamente estoy terminando de organizar todo ese equipo que nos va acompañar y 
muchas veces en eso tan sencillo, que a veces termina siendo muy complejo, puede estar la 
diferencia entre 	una medalla de plata y una medalla "de oro. Usted tiene la razón es 
importante el tema de salud mental, en PP era una sola psicóloga ahora creo que tienen dos, 
pero es insuficiente. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Gracias señor Gerente, por toda la información. 

OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

No hay observaciones ni proposiciones. 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Hay una excusa enviada por el concejal CARLOS MANUEL URIBE MESA. Por la no 
asistencia a la plenaria del día de hoy. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Agotado el orden del día se levanta la sesión y se cita para mañana a las 8:00 am. 

DAVID ALFONSO LODOÑO ARROYAVE. 
Presidente del Concejo 

DOLLY 	A QUIN ..110 BETANCUR 
Secretaria General. 

Transcribió: Maria del Pilar Lopcz* 
Secretaria. 
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